

szóvár
estri kívánatra
ézetű zongorait,
30 havi réz-
roibatók.

becseről
özéseket

maghivásra
elenik.
ztségébe kér.

uj
tisztizti
D A
eladó.
atalban.

ATÓ!
hajok
és s.
r Árpád

Arx 2-40 P.
kladó.

vehet
R D
készüléket,
bért

Arx P 7.50
ada vétel-
assa

OR
akülötben
on 30.

TEL
AL
ODA.

udvartól.
ü elif-
152 szoba
központi
elrendés
mel.
blőfizető

n a
ában.

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolós szerkesztő és kiadó:
DINKÖRE V. NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinköregre Nándor nyugyjonudaja CeUdömölk
ide intézendők a szolnoki részt illető közlemények
hirdetéseik és mindenemő pénzületeik

Megkezdődik a pénzügyi és gazdasági ellenőrzésünk.

A magyar kormány az ősz elején azzal a sürgős kéréssel járult a Népszövetséghez, hogy küldjenek hozzánk szakférfiakat, akik megvizsgálják pénzügyi és gazdasági helyzetünket abból a célból, hogy mennyi terhet bírunk még el, mennyit lehet még részünkre hitellezni.

A Népszövetség örömmel tett eleget a magyar kormány kérésének és gyorsan intézkedett már csak azért is, mert pénzügyi és gazdasági ellenőrzésünket akkor is elrendelték volna, ha nem kérjük.

A Népszövetség által delegált bizottság már Budapestre érkezett és megkezdte működését. A bizottságban van francia, olasz, amerikai, angol, német, de van cseh is. A bizottság tagjai között különös örömmel üdvözölhetjük az egykori ellenőrünket, a becsületes és jóindulatú Smith Jeremiásnak helyettesét, Pylert, aki a szanalás ideje alatt és azután is nálunk tartózkodott egy ideig csupán abból a célból, hogy alaposan megismerje hazánk gazdasági és pénzügyi helyzetét.

Igaz magyaros szeretettel köszöntjük Pylert körünkben, de nem kevesebb tisztelettel és magyaros vendégszeretettel üdvözöljük a bizottság összes tagjait is. De hármilyen őszinte örömmel üdvözöljük is a kiküldött bizottságot, egy aggályunk mégis van, még pedig az, hogy a Népszövetség egy csehet is delegált ide, Postpisohil pénzügyi tudóst, a cseh Nemzeti Bank volt elnökét. Nehéz szemet hunynunk e felett, mert hiszen Csehországgal nem vagyunk barátságos viszonyban, sőt a cseh külpolitika minden likövet hazánk helyzetének súlyosbítására. A Benes-féle sajtó meg nem szűnő vehemenciával igat ellenünk úgy a saját hazájában, mint külföldön és megkísérel mindent, hogy bennünket a világ népei előtt befeketeítsen. Legutóbb azt kürtölték világgá, hogy fegyverkezésünk, háborúra készülődünk — persze ellenük.

Feléltelezzük, hogy Postpisohil nem a gyűlölködő Benes-féle akóió embere és hogy ő is mint a többi bizottsági tagok a béke, a jóindulat, a segíteni akarás gondolatával lépte át a Trianoni szegény határt.

A bizottság munkája elé nagy érdeklődéssel tekint Magyarország agyonkínzott népe, kíváncsian várjuk, hogy mit határoznak ezek a nagy tudású emberek, kíváncsiak vagyunk, vajjon belátják-e, hogy mi azért jutottunk a mai lerongyolt helyzetünkbe, mert igazságtalanul elvették ezereves hazánk kétharmadrészét. Észreveszik-e, hogy az elvett területekről ezerszámra üldözték el a

magyar tisztviselőket és a nyugdíjasokat, a békeszerződést durván megsértve. És az így előállt nyugdíjkeher százmilliókkal terhelte a kalitkába zárt Magyarország és ez a teher retentó sulyal nehezedik az államháztartás serpenyőjébe.

Az igazságos elbírálás az lenne, ha a bizottság fel venné programjába azt, hogy a Küldözött tisztviselők nyugdíját, kártalanítását azokra az utóállamokra hárítsa, ahonnan a békeszerződés megcsufolásával, csupa gyűlölelőből küldöztek őket. Így csonka hazánkon sok-sok millióval lenne könnyítve. Ez is a sürgős megoldandók közé tartozik.

Nem tudjuk, észre veszi-e a bizottság, hogy hazánk revízió nélkül nem életképes és minden segítség csak foltozó munka revízió nélkül.

A Duna medencéjében fekvő Magyarország nem lehet azo arról, hogy gazdaságilag boldoguljunk mindaddig, míg azok a hatalmasok, akik bennünket széttagoltak, tévedéseket be nem látják. Igaz, hogy ezt a nagy hibát nehéz helyrehozni, de nem lehetetlen.

A genfi bizottságnak, ha alapos munkát akar végezni, nehéz dolga leendő. Ha azért jöttek, hogy rajtunk segíteni akarnak, akkor bizony az elevenébe kell vágni a sejt, de azt a bizonyos vágást az utóállamoknak kell megérezni a revízió formájában, a reánk rakott terhek áthárításában

Lassan megy a munka A harmindhármas bizottság amilyen sietve, amilyen gyorsan elintézte a tisztviselők, nyugdíjasok fizetésének leszállítását, az adóemeléseket, éppen olyan nehézkesen intézi el a többi megoldandó ugynevezett nehezebb kérdéseket.

Csak beszélni hallunk a mamutjüvedelmek az álláshalmazások megszüntetéséről, a kartellek, az árdragító nagy iparok, gyárak megrendszabályozásáról, de tényleges cselekedeteket sajnos, nem látunk sehol.

Hallottunk az agglegényadó bevezetéséről is beszélni, de ugylátszik az is csak beszéd marad, pedig ezen a téren ugyancsak volna cselekedni való. Ma sajnos, az agglegényiség járványos betegséggé fajult, a megnősülő tisztviselő olyan ritka, mint a fehér hollo. Pedig a legtöbb esetben nem a megélhetés nehézsége a fő ok, hanem a családi gondoktól menekülés. Ez a cselekedet a magyarság szaporodásának rovására megy azért elítélendő, másrészt elítélendő a népyomor szempontjából is. A nők nem tudnak álláshoz jutni úgy mint békében, az agglegényiség divatja miatt férjhez menni nem tudnak.

Békében sem volt sokkal jobb az állami és egyéb tisztviselő helyzete és mégis megnősültek, még pedig egész fiatalon, kevés fizetéssel, ma pedig azt

látjuk, hogy magas fizetésű tisztviselők sem cselekszik állampolgári kötelességüket.

Megértenők, ha a szegény munkásembereknél észlelnék a családalapítástól való irtózatot, de éppen ezek a szegény főldhöz ragadt emberek járnak elől jó példával.

Még kell vizsgálni az agglegény tisztviselők helyzetét és amennyiben indokolatlan volna a növelésről való tartózkodás, alaposan meg kell adóztatni őket. Mert törhetetlen, hogy egy magában elégedelő agglegény olyan jövedelmeket élvezzen, mint egy gondokkal gyöttrődő családapa.

De ezt nemcsak az állami és egyéb tisztviselőknél kell megvizsgálni és az adót kivetni, hanem a magánpályán működőknél is egyaránt.

A 33 as bizottság munkája igen lassan halad előre, az élet pedig rohan. Attól kell tartanunk, hogy az élet rohánosa magával ragadja a 33-as bizottságot is anélkül, hogy cselekedni tudna.

Jókarban levő 100—200 literes boros hordót vétele keresek. Cim a kiad.

A feloldozható gazdasággal kezdett nyomonkövetésű költségűlés.

A Feloldozható Mezőgazdasági Kamara Kertészeti Szakosztálya Győrött nagy érdeklődés mellett tartotta meg özei közgyűlést, melyen dr. Mohácsy Lajos ev. lelkes elnöklete alatt dr. Sáhly István nagybirtokos elnök és Ripka Lajos főelőadó kivül még számszámra vettek részt.

Megbeszélés alkonyaték a kertészeti szaktudomány, termelés, növényvédelem, értékesítés és érdekeprisélet aktuális kérdései.

Dr. Mohácsy Lajos igen tartalmas és lelkes elnöki megnyitása után Ripka Lajos a budapesti ún. kir. Kertészeti Tanintézetnek főiskolára való átminősítését javasolja. Oktály Iván, dr. Sáhly István és Hulesch Károly hozzászólása után a Szakosztály a javaslatot elfogadja

Kriszta Ferenc tanár vázolja a szombathelyi kertészkeprő iskola felállításának szükségességét. A Szakosztály egy szakbizottság kiküldését határozta el a kertészeti szakoktatás rendezését iránt szükséges előterjesztések és szizematikus javaslatok kidolgozására céljából.

A termelési kérdések csoportjában Ripka Lajos főelőadó a mezőgazdasági munkanélküliség enyhítése érdekében a sok munkáselet foglalkoztató újabb grómölcsötök és gyümölcsökönként létesítését sürgeti. E kérdés speciális border-jét dr. Mohácsy Lajos elnök domborította ki széles vonalakban.

Szlávik Endre tanár szakzertben indokolja, hogy mi kezdte a földmiveltésügyi miniszteriumot a már több évvel ezelőt a magyar kertészeti természetes megszervezése érdekében kidolgozott hatalmas programjának közzétételére. Felmann Károly tetlen érdemeit emeli ki. A szakosztály a

akcióhoz a dunántúli gyümölcs-termelő gazdáknak is csatlakozni.

A borfogyasztási adó ellen. Az Országos Magyar Mezőgazdasági Kamarára állhat foglalt a borfogyasztási adó eltörlése mellett.

A vér föltisztítása céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József«-késérővizet inni.

A maláj színházak csodái. Erről közöl meglepően érdekes képekkel illusztrált cikket a Délbáb új száma amely rendkívül gazdag tartalommal jelent meg. A népszerű színházi képeslap sok cikket, színházi beszámolót, pályát, egyfelvonásos szindarabot, regényt és novellát közöl. Egy szám ára 24 fillér.

Viharunk 3 felvonásos színműve ma a Kath. Legényegylet csatlakoztatott előadásában kerül színpadra a Korona-szálloda nagyszínházban este 8 órai kezdettel. A jól felkészült műkedvelő gárda játéka nagy élvezetet fog nyújtani a résztvevő közönségnek.

Eladó vadgazdák. A polgári iskolákban fásításra alkalmas 3-4 éves vadgazdák és akáccsometék nagyon jutányos áron eladóak. Érdeklődni lehet délelőttönként a polgári iskola tanári szobájában Simon József tanárnál.

Szüretli mulatság. Az alsósági Önk. tözoltóegység ma vasárnap a Somogyi-féle vendéglőben tanoccai egybekötött nagyszabású szüreti mulatságot rendez. Az ünnepélyes felvonás délután 3 órakor, a táncmulatság pedig délután 5 órakor kezdődik Németh Fióra jóindú zenekara közreműködése mellett. Belépődíj 50 fillér.

Hogyan csinált karriert? Egy ismert és híres tudós, aki valamikor régen mint árva fia tengelte életét, most ünnepelte munkásságának ötvenéves jubileumát. Ez alkalommal elmesélte, hogy sikerét kizárólag annak köszönheti, hogy mindig szerette a könyveket. Harmóniarom éve előrevetője Tolnai Világlapjának és a népszerű képeslapok mindig rengeteg nagyszerű könyvkedvezményt kapott.

Országos Eucharisztikus körmenet. A magyar katolikus társadalom demonstratív felvonulása lesz ma vasárnap délután a Szent István Bazilikától kiinduló Országos Eucharisztikus körmenet. Az idén kettőzöt eszerjával látott hozzá az egész katolikus társadalom, hogy a XXII. Országos Katolikus Naggyűlés sikerét biztosítsa. Legmeghatóbb a vidék és Budapest környékének a megmozdulása, ugyanis tömegesen jönnek fel a vidék katolikus csoportjairól, hogy ezzel is tanúsítsák tegyenek vallásos és hazaszeretők mellett. Az idei Katolikus Naggyűlésnek legismertebb megnyilatkozása ma vasárnap délután 2 óra 30 perckor a Szent István Bazilikától kiinduló országos körmenet lesz. A körmenetben Serédi bíboros hercegprímás vezetésével részt vesz a püspöki kar, a főpápa, a főhercegi családok Budapeston tartózkodó tagjai, a katolikus politikai közélet és társadalmi élet minden kiválója. Ezenkívül több ezer cserkész, levante, közel tízezer bányász, sok ezer munkás, a Máv és a postás alkalmazottak, katolikus egyesületek és intézmények, az iskolák növendékei, Budapest és környékének valamennyi plébániája. A beláthatatlan tömeg amely Budapest utcáin fogja végig kísérelni az Oltárszentséget, ötven fősök zenekar fűje kísérelni. Minden intézmény, egyesület, iskola elhozza a maga zászlóját, úgyhogy zárlóerdő kápt fogja mutatni az Országzász előtti tér.

Rokordszűrt volt, egy kiskőrösi szőlőben, ahol egy holdon százhatvan akó bor termelt.

Dr. Bucsanýi Gyula ismert budapesti főorvos a természetes életmód előbarcosra ép most jelentette meg legújabb könyvét »Az erőtmezesedés természetes megelőzése, gyógyítása és kezelése« címmel. Az érelmeszesedés mint tudjuk, egészségünk lassu hanyatlását és korai halált jelent. Okai legelsősorban természetellenes oktan életmódunk, melyhez járulnak még a mai nehéz életkörülményekkel járó gondok és nehézségek következményei. Egészségtelen és természetellenes életmódunkkal, táplálkozásunkkal nap mint nap újabb és újabb bűnöket követünk el egészségünk ellen.

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

DISKAY

MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.

Vesse jól emlékeztelése e négy szót és Budapesten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

**legjobb anyagot
legművészebb kivitelt
legmérsékeltőbb árakat**

kapja s hol FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

M Ű T E R M E K I

VII. Rákóczi-ut 74. sz.

Magyar Dvatsarnok házában

Telefon József 35-89.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt vágyja ki és rendeléséhez mellékelje.

II. Zsigmond-u. 36. sz.

Lukács fürdővel szemben

Telefon Automata 517-40.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt vágyja ki és rendeléséhez mellékelje.

Bucsanýi főorvos ezen munkájában világszerű és mindenki számára érthető formában adja meg a helyes életmód/és helyes táplálkozásra vonatkozó utbaigazításokat, melyek követése biztos mód arra, hogy ezen gyakorlati és egyszerű minden a negyvenedik életév felé közeledő embert fényes jövővel és teljes beletelést elkerüljék. A nő elterjedését nagyban elősegíti azon körülmény, hogy ára c-ak P 150 és mindenki számára könnyen hozzáférhető. Kiadja az ismert budapesti könyvkiadó Novak Rudolf és Tarsa cég.

Édesmest kapható literenként 40 fillérért ösv. Weller Gáspárnál Celldömölk, Erzsébet utca

Jól telelni

csak a »Kállay-féle nagyhatalmú borsó lógvastokkal beépített cserépkályhával lehet, mert:

- 1) 50 százalékos fűtőanyag-megtakarítást és így pénzmegtakarítást jelent,
- 2) a helyiség ugyanolyan gyorsan felmelegedik, mint a legjobb vaskályhával,
- 3) rendkívül jutányos árú, régi és új cserépkályhába, fa és széntüzelésre beazerelhető, tekintet nélkül a fűtőanyag minőségére

K. 11253. sz. Magyar szabadalom I. Németbirodalmi szabadalmaztatás alatt

Értesítem a n. é. közönséget, hogy je leneg Celldömölkök tartozodom és az Apát-ság szekházában alakítom át a cserépkályhákat. Felkérem a meurendelésre szandékozót, hogy e lap kiadóhivatalába ebbeli óhajukat bejelenteni sziveskedjenek, hogy a meurendeléseket elvégezhessem.

Értesítés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szives tudomására, hogy

autók, kocsik fényezését

és bélelését, konyha és szobabulorok fényezését, a kárpitos szakmába vágó minden új munkát, valamint javítást házanknál is gyorsan, jól és a legintányosabban végzem.

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását, hazafias tisztelettel

vitéz Varga Antal

ezüst éremmel kitüntetett

fényező és kárpitos-mester.

Celldömölk, Mária-telepen.

Az üzlet alapítottát 1921. évben:

Egy db. piros-tarka igazolványos tenyészbika

eladó Kiss Géznál Alsómesteri.

Figyelem!

Megvételre keresek egy Pianino zongorát Ajánlatokat kérek e lap kiadóhivatalába.

Ujvasuti menetrend

megjelent, ára 1 P. Kapható Dinkgreve papirkeres.-ben.

Egy zsemlye-tarka 16 hónapos diplomás

tenyészbika

eladó Csirkovics Lajosnál Alsómesteriben.

Egy 50 holdas

tanyásbirtok

3 szobás lakással, Komenemihályfa mellett bérbeadó, vagy felesbe kiadó, értekezni lehet Markovits Sándornál Székesfehérvár, Nádor-u. 33.

Imakönyvek

nagy választékban Dinkgreve Nándor papirkeres. Celldömölkön.

Hirdessen a Komenesalijában. Tavasszi vasut menetrend 1 P.